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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 ΠΡΟΣ:  Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο Παπασταύρου 

       

Θέμα:  «Σε ενεργειακή ‘Κολομβία’ έχει μετατραπεί η Ελλάς, γεγονός που 

επιβεβαιώνεται και από τον ίδιο τον Ανεξάρτητο Διαχειριστή Μεταφοράς 

Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΔΜΗΕ), μετά τις αποκαλυπτικές δηλώσεις του 

Αντιπροέδρου του, Ιωάννη Μάργαρη» 

 
Κρίσιμα ερωτήματα για τη διαμόρφωση της ενεργειακής πολιτικής προκύπτουν από 

τις δημόσιες καταγγελίες του ενεργειακού αναλυτή κ. Μιχάλη Χριστοδουλίδη, οι 

οποίες βασίζονται στις πρωτοφανείς και συνάμα κυνικές παραδοχές του Αντιπροέδρου 

του Ανεξάρτητου Διαχωριστή Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΔΜΗΕ) κου 

Ιωάννη Μάργαρη, στο πλαίσιο του 11ου
  Energy Transition Symposium της HAEE.  

Ο κ. Μάργαρης ομολόγησε ότι η καθυστέρηση ανάπτυξης έργων αποθήκευσης δεν 

είναι ένα θέμα τεχνικό, αλλά αμιγώς πολιτικό, εξ αιτίας των συμφερόντων τα οποία 

συγκρούονται. Σύμφωνα με τον κ. Χριστοδουλίδη, η δήλωση αυτή αποτελεί επίσημη 

ομολογία ότι κάποιοι ωφελούνται από την απαξίωση έργων και επιθυμούν τη 

διατήρηση της σημερινής κατάστασης, καθώς οι συνεχείς περικοπές παραγωγής στις 

ΑΠΕ μειώνουν την αξία των μικρότερων επενδύσεων (προς όφελος ισχυρών ομίλων), 

μετατρέποντας τη χώρα σε «ενεργειακή Κολομβία». 

Η απουσία υποδομών αποθήκευσης στερεί από τους καταναλωτές φθηνότερο ρεύμα 

και οδηγεί σε ένα παράλογο μοντέλο, όπου όπως χαρακτηριστικά δήλωσε, 

«παράγουμε ενέργεια, δεν μπορούμε να την αποθηκεύσουμε, την εξαγούμε και στη 

συνέχεια την αγοράζουμε ακριβότερα». Παράλληλα, ο ειδικός ενεργειακός αναλυτής 
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χαρακτήρισε την εσπευσμένη απολιγνιτοποίηση και την ανατίναξη εκσκαφέων στη 

Δυτική Μακεδονία ως «εγκληματικό ενεργειακό λάθος», καθώς αφαίρεσε από τη χώρα 

το «εθνικό μαξιλάρι» του λιγνίτη. Τόνισε μάλιστα ότι όταν το φυσικό αέριο ξεπερνά τα 

40 ευρώ ανά θερμική μεγαβατώρα, η μονάδα Πτολεμαΐδα 5 είναι οικονομικότερη 

επιλογή από τις μονάδες φυσικού αερίου και θα έπρεπε να αξιοποιείται στο μέγιστο. 

Με τις γεωπολιτικές εντάσεις να κρατούν τις τιμές υψηλά, ο κ. Χριστοδουλίδης 

υπογράμμισε ότι οι αποκαλύψεις για καθυστερήσεις προς όφελος των εισαγωγών LNG 

απαιτούν θεσμική κινητοποίηση, καταλήγοντας ότι «η ενέργεια είναι δημόσιο αγαθό. 

Δεν μπορεί όλα να λειτουργούν υπέρ των λίγων και ο λογαριασμός να πηγαίνει πάντα 

στους πολίτες» 

Επισημαίνεται δε, πως η μη ανάπτυξη επαρκών συστημάτων αποθήκευσης αποτελεί 

μία από τις βασικές αιτίες που η Ελλάδα αδυνατεί να αξιοποιήσει αποτελεσματικά την 

παραγωγή από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ), η οποία θα προσέφερε αρκετά 

χαμηλότερες τιμές για τον καταναλωτή και μεγαλύτερη ενεργειακή ασφάλεια για τη 

χώρα.  

Αναφερόμενος στις διεθνείς εξελίξεις, ο ενεργειακός αναλυτής εκτίμησε ότι οι 

γεωπολιτικές εντάσεις στη Μέση Ανατολή δεν επιτρέπουν αισιοδοξία για ουσιαστική 

αποκλιμάκωση των τιμών, προβλέποντας ότι το καλοκαίρι η αυξημένη ζήτηση θα 

διατηρήσει τις πιέσεις στην αγορά ενέργειας, καθώς - ακόμα - δεν υπάρξει βιώσιμη και 

λειτουργική συμφωνία στην ευρύτερη περιοχή. Μάλιστα, ισχυρίστηκε πως οι 

περισσότερες ανακοινώσεις είναι επικοινωνιακού χαρακτήρα και δεν αντιμετωπίζουν 

τα βαθύτερα προβλήματα που προκαλούν την αστάθεια. Οι τιμές του φυσικού αερίου 

παραμένουν υψηλές και αυτό μεταφέρεται αναπόφευκτα στο ηλεκτρικό ρεύμα. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Μπορείτε να μας ενημερώσετε ποια είναι η θέση του Υπουργείου σχετικά με την 

επίσημη τοποθέτηση του Αντιπροέδρου του ΑΔΜΗΕ κου Ιωάννη Μάργαρη, ο οποίος 

παραδέχθηκε ανερυθρίαστα τα εξής: «…οι καθυστερήσεις στην αποθήκευση ενέργειας 

δεν είναι τεχνικές, αλλά αμιγώς πολιτικές γιατί υπάρχουν συμφέροντα τα οποία 

συγκρούονται, συμφέροντα που είναι προφανή»; Πρόκειται για μια κυνική ομολογία 

του ΑΔΜΗΕ ή μήπως το εκλαμβάνετε και αυτό ως θεωρία συνωμοσίας; Ποια είναι τα 

επιχειρηματικά συμφέροντα που παρεμβαίνουν στον ενεργειακό σχεδιασμό της χώρας 



και επιβάλλουν τους δικούς τους «επιχειρηματικούς» κανόνες μονοπωλίου και 

υπερκερδών, εις βάρος της ενεργειακής πολιτικής της Ελληνικής κυβέρνησης; Ποιοι 

κερδίζουν (κατά κύριο λόγο) από την απουσία ή την πλήρη αδυναμία αποθήκευσης 

ηλεκτρικής ενέργειας μέσω ΑΠΕ; 

2. Πώς δικαιολογεί το Υπουργείο το γεγονός ότι η καθυστέρηση των έργων αποθήκευσης 

ενέργειας συνδέεται ευθέως με την προώθηση των εισαγωγών Υγροποιημένου 

Φυσικού Αερίου (LNG), επιβάλλοντας έτσι ένα μοντέλο μόνιμης ενεργειακής 

εξάρτησης της χώρας από ξένα ορυκτά καύσιμα, εις βάρος της εγχώριας παραγωγής 

και αυτάρκειας; 

3. Γιατί η χώρα υποχρεώνεται σε ένα ακατανόητο μοντέλο διαχείρισης, όπου ενώ 

παράγουμε (μέσω ΑΠΕ) μεγάλα αποθέματα ηλεκτρικής ενέργειας, εντούτοις δεν 

μπορούμε ή δεν θέλουμε, ενδεχομένως και σκόπιμα, να τα αποθηκεύσουμε και 

επιλέγουμε να τα εξάγουμε σε γειτονικές χώρες, οι οποίες όταν παρουσιαστεί οίκοθεν 

ανάγκη, μας τα μεταπωλούν ακριβότερα, με αποτέλεσμα να επιβαρύνουμε 

αποκλειστικά και μόνο τους Έλληνες πολίτες και τα μικρομεσαία εισοδήματά τους; 

4. «…Έχουν πολλές περικοπές στα έργα των ΑΠΕ και χάνουν διαρκώς παραγωγή και 

λεφτά, αυτό σημαίνει ότι μειώνεται και η αξία τους, άρα μπορεί πολύ πιο εύκολα 

κάποιος που θέλει να κάνει μεγάλες αγορές έργων, να τα αγοράσει σε πολύ καλύτερη 

τιμή. Άρα υπάρχει μια μερίδα επενδυτών που δεν χάνουν (δεν χάνουν όλοι), αλλά 

ωφελούνται…», δήλωσε ο Αντιπρόεδρος του ΑΔΜΗΕ. Τι σκοπεύετε να κάνετε για να 

περιορίσετε την εκθετική μείωση της αγοραστικής αξίας των μικρών φωτοβολταϊκών 

έργων που έχουν γίνει στόχος των μεγάλων ενεργειακών «επενδυτών», οι οποίοι 

επιθυμούν διακαώς να τα υφαρπάξουν σε χαμηλότερες τιμές, προκειμένου να 

καρπωθούν τεράστια κέρδη και οφέλη, απομυζώντας παράλληλα τους μικροεπενδυτές 

του ενεργειακού κλάδου; 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 

 




